
Конспект ООД в средней группе, с использованием 

нетрадиционной техники рисования – рисование 

свечкам и набрызги «Снежинки за окном». 
 
Образовательная область: Художественно-эстетическое развитие 

Цель: Выполнение композиции «Снежинки за окном» в нетрадиционной 

технике. 

Задачи: 
Образовательные: 
Продолжать знакомство детей с нетрадиционными техниками рисования: 

свеча + гуашь, кисти, баночки с водой, деревянная палочка, зубная щётка для 

 набрызга. 

Совершенствовать умение тонировать бумагу. Вызвать положительный 

эмоциональный отклик на результат деятельности. 

Развивающие: 
Развивать творческие способности детей, мелкую моторику, цветовое 

восприятие, композиционные умения. 

Воспитательные: 
Воспитывать аккуратность при работе с клеем. 

Воспитывать интерес к познанию природы, желание любоваться красивыми 

явлениями природы и отражать впечатления в изобразительной 

деятельности. 

Предварительная работа: Беседы с детьми о зиме, наблюдения за 

снежинками, падающим снегом, чтение художественной литературы, 

рисование снежинок. Вырезать заготовки оконных рам из белой бумаги.  

Методы и приемы: Игровой, наглядный, практическая деятельность детей, 

вопросы к детям, использование художественной литературы, сюрпризный 

момент. 

Материалы и оборудование: 
Белые листы формат А 4, свечи, акварель, гуашь белая, кисти № 6, жесткие 

кисти, палочки, клей, стаканы с водой, салфетки, клеенки, вырезанные из 

бумаги оконные рамы, конверт. 

  

Ход занятия: 
Организационный момент. 

Воспитатель: 

 Встанем рядышком по кругу. 

Скажем «Здравствуйте» друг другу. 

Нам здороваться не лень. 

Всем «Привет» и «Добрый день». 

Если каждый улыбнётся, 

– Утро доброе начнётся. 

  



Воспитатель: Ребята, посмотрите, сегодня к нам в группу залетела снежинка. 

Непростая снежинка, а с загадками, а вы любите ребята отгадывать загадки? 

Дети: Да. 

Воспитатель: 

 1.Замела я всё вокруг. Прилетев из царства Вьюг. Я морозна и бела. И на 

долго к вам пришла.    (Зима). 

2. В году конец и начало зимы. Вот так загадку задали мне. Морозы и вьюга 

и снег на дворе, К нам в гости приходит зима в ……. (Декабрь). 

3. По счёту первым он идёт, с него начнётся Новый год. Открой скорее 

календарь, читай написано ……(Январь). 

4. Последний зимний месяц – жаль, короткий самый он …… (Февраль). 

 

Воспитатель: Дети, вам нравится смотреть в окно? Что мы видим зимой за 

окном? (ответы детей). 

Воспитатель: Вы правильно сказали, если зимой посмотреть в окно, то 

можно увидеть падающие, порхающие снежинки. 

Воспитатель читает стихотворение С. Баруздина «Зима снегами 

вьюжится». 
Зима снегами вьюжится 

С утра и дотемна. 

Снежинки вьются, кружатся 

У нашего окна. 

Как будто звезды искрами 

Рассыпались кругом. 

Несутся, серебристые, 

Заглядывают в дом. 

То в комнату попросятся, 

То снова убегут, 

За стеклами проносятся, 

На улицу зовут.  

 

Воспитатель: Что делают снежинки? (падают, кружатся, вьются, летят, 

ложатся, искрятся, несутся и т.д.) 

Какие снежинки? (красивые, холодные, резные, пушистые, белые, 

серебристые и т.д.). 

  

Слышится стук в дверь и заходит почтальон  Печкин с конвертом. 

Печкин: Здравствуйте ребята! А это группа Чебурашка? А у меня для вас 

письмо из Африки. 

Воспитатель читает письмо и тд. 

«Здравствуйте ребята! Это пишут вам дети из далёкой , жаркой страны - 

Африка. Мы никогда не видели зиму, хотелось бы, чтобы вы нарисовали нам 

Зиму. Спасибо Вам!» 

Воспитатель: Дети, а вы согласны нарисовать для детей Африки Зиму. 

(Ответы детей - Да). 



 
 

Пальчиковая игра «Снежинки». 

Ла-ла-ла, туча по небу плыла. 

(Пальцы обеих рук соединить подушечками и округлить в форме шара 

(туча). 

Вдруг из тучи над землей полетел снежинок рой.  

(Руки поднять вверх, пальцы развести в стороны. Поворачивать кисти, 

медленно опуская руки (снежинки летят). 

Ветер дунул, загудел – 

(Подуть на кисти рук (губы округлить и слегка вытянуть вперед).  

Рой снежинок вверх взлетел. 

(Встряхнуть кистями рук, поднимая вверх, вращать ими (снежинки летят). 

Ветер с ними кружится, 

Может быть подружится. 

(Вращать кистями, попеременно скрещивая руки (снежинки кружатся). 

(Е.А. Савельева) 

 

 

Работа в творческой мастерской 
Воспитатель: Сегодня я предлагаю Вам сделать композицию «Снежинки за 

окном». 
 


